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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 16109 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Διονύσιο Καλαματιανό, Έλενα Ακρίτα, Γεώργιο (Γιώργο) 

Γαβρήλο, Χρήστο Γιαννούλη, Μιλτιάδη Ζαμπάρα, Βασίλειο Κόκκαλη, Μαρίνα Κοντοτόλη, Χαράλαμπο 

(Χάρη) Μαμουλάκη, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αικατερίνη (Κατερίνα) Νοτοπούλου, Θεόφιλο Ξανθόπουλο, 

Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο Παπαηλιού, Νικόλαο Παππά, Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, Γιώργο 

Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:   -   Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
       -   Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
           -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

           -  Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

           -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

           -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3527 από 02.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 

Από την πρώτη στιγμή της κρίσης, το Υπουργείο Εξωτερικών βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα για την 

παροχή κάθε δυνατής συνδρομής στους Έλληνες που βρίσκονται σε χώρες που έχουν επηρεαστεί από την 

εμπόλεμη κατάσταση στη Μέση Ανατολή. Από την 1η Μαρτίου ενεργοποιήθηκε η Μονάδα Διαχείρισης 

Κρίσεων και βρίσκονται σε επιφυλακή οι ελληνικές διπλωματικές αποστολές στις επίμαχες περιοχές για 

το σχεδιασμό και την υλοποίηση επιχειρήσεων επαναπατρισμού. Η ασφαλής επιστροφή των συμπολιτών 

μας ήταν εξ’ αρχής το πρωτεύων μέλημα του Υπουργείου Εξωτερικών και απαραίτητη προϋπόθεση για 

την έναρξη επιχειρήσεων, εν μέσω μιας δύσκολης και σύνθετης κατάστασης επί του πεδίου. 
 

Για την ταχύτερη εξυπηρέτηση του κοινού τέθηκαν σε λειτουργία και ανακοινώθηκαν ειδικές 

τηλεφωνικές γραμμές. Η ενημέρωση ήταν συνεχής, τόσο μέσω των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης όσο 

και μέσω της κεντρικής ιστοσελίδας του Υπουργείου Εξωτερικών και των ιστοσελίδων των Ελληνικών 

Αρχών όπου, αναρτήθηκαν ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες για τους Έλληνες που επιθυμούσαν τον 

επαναπατρισμό τους. 
 

Με τη συλλογή των ανωτέρω στοιχείων καταρτίστηκαν κατάλογοι αιτούντων επαναπατρισμό, με 

προτεραιότητα στους επισκέπτες και τις ευάλωτες ομάδες και ευθύς όταν το επέτρεψαν οι συνθήκες 

ασφαλείας, πραγματοποιήθηκαν πτήσεις. Συγκεκριμένα, από 4 έως 11 Μαρτίου, έχουν επαναπατριστεί 

με ασφάλεια περί τους 2.000 πολίτες και μέλη οικογενειών τους μέσω εννέα εθνικών πτήσεων από Αμπού 

Ντάμπι, Νταμάμ, Ντόχα, Ντουμπάι και Μουσκάτ. 
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Λόγω του μεγάλου αριθμού των αιτήσεων επαναπατρισμού από συμπολίτες μας, δεν κατέστη δυνατή η 

αξιοποίηση του ευρωπαϊκού μηχανισμού πολιτικής προστασίας, καθώς για τη χρήση του τα κράτη-μέλη 

καλούνται να παραχωρήσουν σε κάθε πτήση επαναπατρισμού τουλάχιστον το 30 % των θέσεων σε 

πολίτες άλλων κρατών-μελών της ΕΕ. 
 

Καίτοι δεν υφίσταται υποχρέωση από πλευράς επισκεπτών ή μόνιμα διαμενόντων να ενημερώνουν την 

εκάστοτε Πρεσβεία, από τα αιτήματα επαναπατρισμού που δηλώθηκαν μέσω της ειδικής πλατφόρμας 

των Αρχών μας, ο συντριπτικός αριθμός των Ελλήνων που αιτήθηκαν τον επαναπατρισμό τους 

προέρχεται από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Λόγω του μεγάλου φόρτου εργασίας που κλήθηκε να 

αντιμετωπίσει η Πρεσβεία μας στο Αμπού Ντάμπι, η Κεντρική Υπηρεσία απέστειλε εκτάκτως επτά 

διπλωματικούς υπαλλήλους. 
 

Πέραν των ανωτέρω, ύψιστη προτεραιότητα για το Υπουργείο Εξωτερικών αποτελεί η ασφάλεια των 

Ελλήνων ναυτικών και των ελληνικών πλοίων που βρίσκονται στην περιοχή και για το λόγο αυτό είμαστε 

σε διαρκή επικοινωνία με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Σημειώνεται ότι δεν 

υπήρξε αίτημα επαναπατρισμού.  
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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